

# 雷俊毅詩作朗誦會完美收官 大華府朗誦俱樂部精彩亮相

大華府朗誦俱樂部與華府詩友社聯袂推出的“雷俊毅詩作朗誦會”于四月三十日晚在雲端如期舉行。二十一位朗誦者對聲音和情緒的精準控制，雷俊毅先生詩作的豐度和美感，朗誦會在形式上的完美呈現，無不給觀眾留下深刻印象。

朗誦會一結束，嘉賓和觀眾的感言便如潮水般涌來：以為就是個綫上朗誦活動，沒想到是一場精彩的朗誦演出，有始有終，有情節；演出的導演非常出色，整場非常流暢；指導老師的風采通過學生們的表現完美展現給觀眾；朗誦者的表現力杠杠滴；節目無縫銜接，朗誦、配樂、電腦技術支持都很棒；感覺很享受……

令主辦方感到意外的是，朗誦會甫一開場，原以為綽綽有餘的100人容量的zoom房間就已爆滿，綫上等候者甚眾，演出途中偶有觀眾退出，隨即有人補進，直至演出結束，zoom房間仍幾近滿員，甚至有觀眾自願留下來繼續參加演員們的座談會。應未能看成朗誦會的朋友的要求，主辦方又連夜將節目上傳至油管(YouTube)，不足24小時內就有了255人的瀏覽量。一場長達一個多小時、無任何其它娛樂元素的朗誦會，到底有何特別之處，從而這般吸粉？

朗誦會的藝術指導老師柳紅偉在演出前發布在個人朋友圈裏的一條帖子或許能給出部分答案：這場雲端朗誦會的風格迥異之處是一沒有參照，沒有模仿，原創首誦；本次朗誦會最大的看點是一現場表演，獨具觀瞻，不P圖，不修音，真實出鏡，即興表演。

是啊，本次朗誦會朗誦的是本地詩人雷俊毅先生的作品，雖曾被各種文字媒體廣泛傳播，但由文字變成聲音，由文學變為藝術，當屬第一次。在藝術表現方式上沒有任何可借鑒之處，全靠導演和朗誦演員對作品做原創性的挖掘和表現，因而整場節目每一處都新意滿滿，每一處都原汁原味。

本次雲端演出所推崇的“現場表演、真實出境”，對朗誦演員提出了特別高的要求。現場表演而非錄播要求演員們一步到位地精準把控自己的聲音來貼切傳遞詩作所蘊含的情感，zoom平臺上觀眾對演出者近距離的觀賞更要求演員

在每一個細節上必須毫無破綻，包括開場的问候、眼神的流轉、應對變故的鎮定等等。

為此，朗誦演員們一對一的和指導老師一起對詩作字斟句酌，分析整體情緒，尋求最佳表現方式；一起對音樂精挑細選，讓音樂和詩歌匹配和諧，讓音樂和朗誦相得益彰。指導老師更是基于自己五十多年的舞臺經驗和文化藝術工作的積澱，為學員們特別開闢了兩堂課來講解舞臺的儀態把控，包括開場的自我介紹、眼神的焦點、微笑的把持、前後演員語句表達上的統一和變化等等。最後正是演員們對現場表演種種高要求的完美落實讓這一場朗誦會充滿了藝術的張力，從而深深吸引住了觀眾。

這藝術張力還表現在二十一位演員憑借自身聲音的特點和詩作表現的需要，讓天然的氣質和音質自然流淌，在表演中充分展現了聲音藝術的多樣性：大氣端莊如崇藝農、柏李、李淑紅；沉靜柔美如雷君、沈彤、候曉輝；活潑俏皮如柳麗、蔡春影、何華；豪邁激情如蘇成蘭、袁濱路、朱杰；熾熱纏綿如鄭立欣、陳靜、張秀琴；蒼涼凝重如宋芝春、吳群、李婕；輕靈曼妙如劉怡、張雪黎、韋鶯。雷俊毅先生的每一篇詩作都似找到了最好的詮釋者，而每一位朗誦者也創作出有自己特色的代表作。

應邀前來觀摩指導的上海東方衛視美國新聞中心資深記者兼主任播音員王濤峰先生，是本場朗誦會第一位登錄的觀眾，觀看演出後點評道：“朗誦就是把書面語言，即無聲語言變為更能表情達意的有聲語言……朗誦者們不管是在活化作者的真實情感，還是表情達意、言之傳神上都表現出極高的朗誦技巧和朗誦能力”。而這種朗誦能力，柳紅偉老師的解讀是：N遍的探究和練習，把朗誦技術技巧從無意識到有意識到有意識到無意識飛躍，是一遍又一遍的自我否定，是一遍又一遍的自我改造，磨練的是心性，是毅力，是應變，是堅持，是把握，是變“利我”為“利他”，是最終達到看似無為的有為。

為演出付出了最大心血也是本場演出靈魂人物的柳老師面對學生們要求她出場致辭的呼聲，輕描淡寫地說：“導演是什麼？導演啊，就是《日出》裏那個既沒臺詞，

又不出場但又無所不在的金八爺。導演的任務就是要讓演員出彩，我是個幕後工作者”。就表演藝術而言，臺下十年功才有臺上一分鐘，但“十年功”成功的前提是路子要正，正路子需要明師帶，這些朗誦者找到了明師。他們是幸運的。

表演是一門綜合藝術，演出時演員的臨場發揮和舞美的精準配合是構成演出成功的要素。這場演出的另一可圈可點之處，同時也是構成該場演出轟動效果的重要因素，就是突破了雲端演出平臺有限的舞美空間，在深度開發zoom功能的基礎上實現了對演員如在舞臺上的聚光效果，並且每一個被聚光的演員再同屏配以所朗誦詩詞的內容幻燈片，讓觀眾在欣賞演員朗誦的同時直觀地看到了雷俊毅先生的詩作，從而聲聲入耳又句句入眼。這正是主辦方朗誦俱樂部對詩人的尊重和對觀眾的關懷。更為難得的是，每一首朗誦作品的配樂播放、朗誦結束時的掌聲響起、眾多聚光的切換都無縫銜接，悄然進行，整場朗誦會絲絲入扣，如雁過空，如魚游水，無一處卡頓，無一處雜音，無一處尷尬，精緻流暢，可謂是zoom會議時代難得的直播精品。

在舞臺上真刀真槍見真章是幕前傾情的演員和幕後辛苦的工作人員。這一切在舞臺上的努力都來自朗誦者團隊本身，這些平時在各行各業有全職工作的朗誦者自發地貢獻着各自所長，不僅要傾情準備各自詩作的朗誦，還要各司其職反復開發演練着雲端演出的各種技術環節。單單彩排就舉行了三場，更不說工作團隊小範圍的籌備會和微信群裏幾乎每日響起的各種敦促和鼓勵。朗誦俱樂部負責人李淑紅統領各項事務井井有條，蔡春影幕前幕後做了大量協調工作潤物細無聲，負責音效的朱杰為保證配樂和掌聲的精準播放投入無數日夜毫無怨言，何華負責宣傳報道又分擔舞臺場務忙碌不已。

觀眾們在雲端這頭看見的祇是流暢和優美，大概很難想象那頭的背后有許多雙手在忙碌着瑣碎緊張的技術細節，而這些手的主人還時時有自己的朗誦要上場，比如主持人陳靜，不僅儀態萬方從容不

迫地主持着節目，還要和詩作者互動，為朗誦者聚光，對自己所朗誦的詩歌還要傾情演繹，真可謂十八般武藝都要用上。事實上，雲端演出每個朗誦者都是演出實施團隊的一員，因為每個人都要負責自己的燈光、舞臺背景和服裝效果，還要緊盯節目單自我催場，每一步都不能馬虎。

為了讓更多的人知道這場朗誦會，工作團隊在推廣方面也下足了功夫，不僅接二連三地在當地媒體上推出層層遞進的報道，還在各個相關的社交媒體平臺輪番推出由朗誦者中有設計才華的李婕不知疲倦反復修改制作的精美的海報，邀請函也被她做得新穎別致，頻頻打動受邀者的心田。

詩作家雷俊毅從始至終參與了朗誦會的籌備，目睹了藝術指導、朗誦演員和工作團隊的辛勤付出，在彩排中更是感受到了演員對其作品進行二度創作後所展現出的令他意外的精彩。為此，他情不自禁地迅速創作了一首現代詩，名為《致詩朗誦者》，並在朗誦會上親自朗誦。詩中這樣感慨，“方塊字的棱角，在抑揚頓挫中打磨，淺呼吸深吸，口蜜腹笕內行腔。一字一個音符，一詩一篇樂章。金口吹動二次火爐，渣滓沉澱，清氣悠雅的飛揚……”

為了讓朗誦這個小眾藝術得到社會大眾的認可，這次朗誦會在廣發海報誠邀朗誦愛好者們的同時，還特意邀請了各界嘉賓蒞臨指導，其中包括洛杉磯美華人文協會董事長王曉蘭、舊金山牡丹詩社社長林申明、紐約女作家協會會長許蕓、美國Haverford學院東亞系中文部負責人張長春教授、加拿大湖畔學院院長古士、華府作協新當選會長姚遙嶠、華府作協前會長暨文系中華總編金慶鬆、洛杉磯著名詩人黃英美、華府資深媒體人孫殿濤、美華傳媒主編兩塵、華府一聲電臺臺長薛祿、華府北校友會前會長王起雲等。與此同時，為了推動朗誦成為中文學習的載體，本次活動還邀請了大華府地區有代表性的中文學校的各位領導，包括希望中文學校總校理事長陳衡平、希望中文學校蓋城校區校長何潔、希望中文學校西城校區校長吳磊、美中實驗學校洛城校區校長徐清、美中實驗學校維州校區校長夏祥波、美中

實驗學校啓明星校區校長黃河、馬裏蘭中文教育學院董事長黃雷、馬裏蘭中文教育學院院長李莉等。他們的蒞臨，讓這場朗誦會更加蓬華生輝。

朗誦會結束後，朗誦者們久久沒有離去，他們享受着成功帶來的巨大喜悅，吸收着這個志同道合的集體裏滿滿的正能量，分享着學習朗誦給自已帶來的收穫。他們說此前一次次排練，所有投入的心力和時間在這一時刻感覺都是那麼值得；他們說跟柳老師學習的不僅是一般的朗誦，還是表演，不僅是一般的表演，而且是對情緒的精準控制，最終是生命維度的提高和呈現，甚至有同學說，學習朗誦還能幫助改善職場溝通交流，好似英語中showmanship一詞在職場中的應用。柳老師則真誠地回應，“你們為了這場演出，犧牲假期，傾情奉獻，是你們讓我的理想飛揚夢想成真。大恩不言謝，我惟以真摯赤誠回報。”

“推本地詩家，誦中華詩作”是舉辦這場朗誦會的初衷。正如東方衛視主任播音員王濤峰先生所評價的：由柳紅偉女士指導的《雷俊毅詩作朗誦會》在普及有聲語言創作、弘揚中華誦讀傳統上做了一次非常有意義的嘗試。這次朗誦會讓大家看到了本地詩人原創作品用藝術形式供大眾欣賞的廣闊前景。這場朗誦會對大華府朗誦俱樂部來說，則更是一場及筭典禮一家有小女初長成。破繭化蝶，精彩亮相，榮登大雅之堂。他們讓大家看到了大華府有這樣一群心向詩歌和遠方，熱愛並擅長聲音表演藝術，有才情有情的“素面朗誦家”。

大華府朗誦俱樂部期待以後與更多的本地詩家合作，在推動本地詩歌創作發展的同時也開創詩歌和聲音藝術共舞的新天地。他們還計劃適時推出名家名作朗誦會，為大華府的藝術生活增添別樣的姿彩。

有意與大華府朗誦俱樂部合作的詩家可致電240-437-2559(李女士)。錯過本次朗誦會直播或希望再次觀賞的朋友可查閱YouTube頻道，鏈接為：[https://www.youtube.com/watch?v=VCYCFN7K\\_9s](https://www.youtube.com/watch?v=VCYCFN7K_9s)

(何華、蔡春影供稿)

## 馬州維州全職房地產專家

雙碩士 精通英語 買賣交涉高手  
具備豐富房地產及法律知識

**方景林 Harry**  
240-478-0250 (c)  
301-840-8061 (o) 經驗豐富 負責認真

www.HarryFangHomes.com  
EISDOM@GMAIL.COM Line: goodfriend35  
WeChat: GYLHAIH 通國英台粵語

最新房源  
馬州大馬路平房地52.2英畝，農業住宅兩用，鄰居皆有水電，\$700,000，適於建莊園。

## 金通移民律師事務所

301-778-5528(中文)  
703-584-5082

www.goldwaylaw.com info@lilawoffice.com

**我們的專長：移民法相關的所有問題**  
**我們的信念：為您提供最全面的服務**

多年移民申請訴訟經驗，成功案例包括EB-1A杰出人才綠卡快速審理一天批准，P簽證2天批准，在Baltimore和Arlington移民法庭辯護各類刑事遞解及政治庇護案件。

辦公室：Rockville MD; Fairfax VA; Washington DC. 免費諮詢 2-050

- \*政治庇護綠卡
- \*監獄保釋；停止遣返/遞解
- \*家暴綠卡；販賣人口及刑事犯罪受害者綠卡
- \*親屬移民；同性戀親屬移民
- \*各類職業移民；投資移民
- \*跨國經理L-1簽證，移民
- \*各類工作簽證及其他非移民簽證
- \*公民入籍

## 全職房地產經紀人，服務于 DC MD VA

# 黎洋 Mark Li

3015927550 (C) 2404998786 (H)  
3013158388 (O) 3018380433 (F)  
Yangli66@hotmail.com

1-109w